Ecole maternelle Christiani    8 rue Christiani   75018   Paris   

Compte rendu du Conseil d’école du 1er trimestre

de l’année scolaire 2011-2012  VENDREDI 23 MARS  2012

Ordre du jour : 

· Le projet d’école, les actions prévues

· Les évènements prévus

· Le point sur les demandes de travaux

· L’interclasse, le goûter

· Les prévisions pour la rentrée 2013

· Questions diverses

Présents : 

Mr Fina , directeur de l’école

Mmes Bermann, Boyer, Balme,Grilhé, Hardouin, Gavrel, Mr Drieux, enseignant(e)s

Mmes Colarossi, Mzili, Oger, Perrodeau, Roucher, Saunier, Traore, Mr Lepoix représentants des parents d’élèves

Mr Garcia, E.P.L. Centre de loisirs à parité ; Me Noémie Tel, animatrice titulaire

Mr Pierre Jacobs , représentant de la Mairie du 18è 

Mr Sylvain           , représentant de la Mairie de Paris

· Le projet d’école, les actions prévues

Le projet d’école est axé autour de la maîtrise de la langue à partir de la littérature enfantine  et d’activités scientifiques et jardinage.

Un décloisonnement Contes a eu lieu autour du thème « des Rois, Reines, Princes et Princesses »

sur 1 semaine : mélange des enfants des différentes classes qui écoutent des contes lus par les maîtresses, le directeur et l’animateur EPL :quatre contes écoutés sur le thème.
Réalisation d’un cahier de lecteur qui suit l’enfant de la petite à la grande section

Projet sciences : en plus du travail sur les plantations , un travail sur l’électricité est entamé suite à une animation pédagogique avec pour objectif de créer « un objet esthétique et lumineux ».

Liaison avec l’école élémentaire Clignancourt : Les élèves de Grande Section vont aller par petit groupe visiter les classes de CP de Clignancourt.Ils assisteront à un moment de classe et pourront poser des questions sur le CP.Tous les élèves de GS iront visiter les CP de Clignancourt, même ceux qui dépendent du secteur d’une autre école élémentaire.

· Les évènements prévus

- Le  Carnaval :

Le thème de notre Carnaval est « L’aventure ».

Il aura lieu le samedi 31 mars de 10h à 11h30 avec défilé dans les rues autour de l’école.Le groupe de Batucada « Muleketu » interviendra encore pour l’animation musicale .Le coût (500 
€) est financé par la coopérative scolaire.

- Action « Courir à la maternelle » :

Toutes les classes de l’école sont inscrites à cette action organisée par le Rectorat, la Ville et l’Usep. Cette année elle a de nouveau lieu au square Serpolet dans le 18è .Elle demande l’aide des parents pour accompagner, encadrer et sécuriser la course dans le square.Les élèves reçoivent un diplôme à la fin de la course.

- La Kermesse : 

Elle se tiendra le samedi 16 juin. Comme l’an dernier les parents sont sollicités pour récolter des lots et tenir des stands de jeux. Si une tombola est organisée , tous les billets ne peuvent être gagnants, mais plus on aura de lots plus il y aura de gagnants .

Une réunion préparatoire sera organisée pour prévoir les stands et l’organisation.

Des affiches seront apposées dans le hall pour que les parents puissent s’inscrire pour la tenue des stands et le buffet comme les autres années.

- Les sorties : 

Les GS iront en car au Parc de Sauvage à Emancé (78) le mardi 22 mai.

La sortie des MS n’est pas encore définie.

Les classes de PS iront pique-niquer au jardin d’Eole.

· L’Interclasse et goûter :

- La nomination de Noémie TEL comme titulaire sur l’école Christiania été très positive et a largement contribué à améliorer le fonctionnement du temps périscolaire sur notre école.L’équipe du goûter est stable depuis le début de l’année et li n’y a eu que deux changements d’animateurs d’interclasse depuis septembre.

- Le Conseil d’école demande qu’il y ait un budget spécifique pour le temps périscolaire (différent du temps extrascolaire) pour que du matériel (papier,feutres, jeux...)soit à disposition des enfants.Les parents demandent aux représentants de la Mairie de relayer cette demande .

- Les parents ont fait état de leur mécontentement au sujet de l’absence des animateurs voulue par la Mairie lors de la réunion sur le périscolaire du 7 mars en Mairie en présence des parents, de Mr Lacasse et Me Letondel.Les animateurs ont été sommés de ne pas venir à cette réunion,les parents n’étaient pas au courant et ont toujours souhaité la présence d’animateurs périscolaire lors de cette réunion.Les parents d’élèves se sont sentis floués que leur demande n’est pas été prise en considération.

- Le 8 juin Grégory Garcia souhaiterait renouveler l’expérience d’une « Nuit Contée » comme en décembre.

- Des parents de notre école ne sont pas très satisfaits du Centre de Loisirs André Del Sarte fréquenté par de nombreux enfants de Christiani.Cela concernerait les activités et les sorties.Noémie Tel ,animatrice aussi au Centre de Loisirs André Del Sarte a expliqué que l’équipe d’André del Sarte était très active.Il a été signalé que des efforts avaient été faits depuis un mois.Un rendez vous serait envisagé avec l’Action Educative de la CAS et la Directrice du CdL André Del Sarte pour échanger et discuter.

· Le point sur les demandes de travaux :

Travaux réalisés depuis le dernier Conseil d’école :

· pose de 2 étagères au-dessus de l’évier dans chaque classe

Travaux demandés :
· COUR du RDC : 

· Bancs  en ciment : au fond de la cour :arrondir l’arrête du bord car dangereux (un élève s’est ouvert l’arcade sourcillière) ; refixer à nouveau les protections plastiques .
· Refaire le joint d’isolation sur le mur du fond de la cour
· Intervention sur des dalles de sol de la cour : l’hiver des dalles sont bombées par le gel :danger ! L’été les dalles se rétractent énormément provoquant des espaces entre les dalles à la jointure : danger !
· COUR du 4è étage : 

· Revoir le système d’évacuation des eaux de pluie pour les évacuer dans des tuyaux allant dans le sol et non sur le sol de la cour noirci par la saleté déposée par les eaux de pluie : cela pose un problème d’hygiène pour les élèves jouant dans cette cour (les petits) et dégrade le sol.
· Demande de gaines de protection pour les extincteurs à hauteur d’enfant pour éviter les accidents
· Chaleur dans les classes l’été : augmenter le nombre de fenêtres pouvant s’ouvrir avec limiteur d’ouverture pour aérer les classes lorsque la température est trop élevée (une seule fenêtre pouvant s’ouvrir par classe est insuffisant)
· Création de rayonnages ou d’étagères dans la réserve située au sous sol
· Possibilité d’éteindre toutes les lumières de l’école  pour la nuit (circulations, sanitaires) du tableau électrique central de la loge (lumières restant allumées en permanence jour et nuit depuis septembre 2007).
· L’ALARME INCENDIE est détraquée depuis début mars se déclanchant de manière intempestive à n’importe quelle heure.Demande de réparation URGENTE.
· Demande de relier l’alarme anti-intrusion de l’école à la D.P.P.
· Les prévisions pour la rentrée 2013
Baisse importante des effectifs pendant l’année scolaire due au départ de familles logées en hôtel en banlieue et à des déménagements.

L’année prochaine l’école aura 6 classes.

Pour l’instant sont prévus 51 PS, 44 MS, 41 GS .

· Questions diverses

Depuis le mois de février la classe 2 (Petite Section) n’a pas d’ATSEM le matin et pendant le repas à la cantine.Nous demandons que son remplacement soit assuré au plus vite.

Dans la Classe 3 (Moyenne Section) le remplacement de l’enseignante , Me Ozanne, sera assuré par Hervé Drieux (Z.I.L. de la circonscription) jusqu’à la fin de l’année .

